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BREMISCHE BÜRGERSCHAFT  

Stadtbürgerschaft 

21. Wahlperiode 

Drucksache 21/513 S 
14.04.2025 

Kleine Anfrage der Fraktion der FDP 

Weniger Sozialzentren für Bremen? Was sind die Auswirkungen? 

Einem Bericht des Weser-Kuriers zufolge gibt es aktuell interne 
Überlegungen des Sozialressorts, die Anzahl der Sozialzentren in Bremen 
von sechs auf vier zu reduzieren (vergleiche Weser-Kurier vom 9. April 2025 
„Planung sieht weniger Sozialzentren vor“). 

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat: 

1. Wie weit fortgeschritten und wie konkret sind die Überlegungen zur 
Zusammenlegung der Sozialzentren? Wird beispielsweise noch über 
eine weitere Reduzierung nachgedacht? 

2. Wie viele Besucherinnen und Besucher haben die einzelnen 
Sozialzentren jeweils (bitte für die letzten fünf Jahre insgesamt, für das 
jeweilige Jahr sowie für die jeweiligen Monate angeben)? 

3. Welches Sozialzentrum ist für welche Stadtteile zuständig? 

4. Was würde eine Zusammenlegung einzelner Sozialzentren bedeuten?  

a) Welche finanziellen Auswirkungen werden erwartet? 

b) Welche personellen Auswirkungen werden erwartet? 

c) Wie würden die durchschnittlichen Anfahrtswege zu den 
Sozialzentren, die ja als wohnortnahe Anlaufstelle des Sozialamts 
gedacht sind, verändern? 

5. Wie sind die Mitarbeiterstrukturen in den Sozialzentren? 

a) Sind alle Stellen besetzt, wenn nicht, wie viele Stellen sind 
unbesetzt? 

b) Wie lange dauert die Nachbesetzung einer Stelle durchschnittlich? 
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c) Wie lange verbleiben die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter 
durchschnittlich auf ihren Stellen in den Sozialämtern, und wie hat 
sich dieser Wert in den letzten fünf Jahren verändert?  

d) Wie hat sich das Personal insgesamt in den letzten fünf Jahren 
entwickelt?  

6. Wie viele Überlastanzeigen gab es jeweils in den Sozialzentren (bitte 
insgesamt sowie aufgeschlüsselt nach den einzelnen Sozialzentren für 
die letzten fünf Jahre sowie für die einzelnen Monate angeben)? 

Ole Humpich, Thore Schäck und Fraktion der FDP 
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